
SAL  
CÂMARA MUNICIPAL DE F 

k ACARAU 
ATA DA 340  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERIODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 21 (VINTE E UM) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E 
DOIS), ÀS 15:28H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ 
OTALÍCIO MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ACARÂÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ 
JADEJUNE DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL 
ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA, PAULO 
CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E 
VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. FALTARAM JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA O 
VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO 
DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE: 

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 
TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 
ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAÚ FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 34° SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 21 DE OUTUBRO DE 2022, NOS TERMOS DO 
ART. 12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO 
DESTA CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

o OFÍCIO N° 901/2022 DE AUTORIA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DA SAÚDE - 
SOLICITANDO O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ PARA 
REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DO SETOR 
SAÚDE REFERENTE AO 20  QUADRIMESTRE DE 2022; 

o OFÍCIO N° 818/2022 DE AUTORIA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DA 
EDUCAÇÃO - SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA COM O 
INTUITO DE APRESENTAR OS INDICADORES EDUCACIONAIS; 

• REQUERIMENTO N° 001/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - REFERENTE A CONVOCAÇÃO DA SECRETÁRIA 
MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO E A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA EXTRAORDINÁRIA 
PARA TRATAR SOBRE OS INDICADORES EDUCACIONAIS E A PRESTAÇÃO DE 
CONTAS DA MERENDA ESCOLAR; 

• INDICAÇÃO N° 166/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE 
OFICIE AO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO QUE 
INTERCEDA JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO EM PROL DA CONSTRUÇÃO DE 
EQUIPAMENTO ESPORTIVO - "ARENINHA" - NA COMUNIDADE DE ILHA DOS 
COQUEIROS, DISTRITO DE JURITIANHA; 

• INDICAÇÃO N° 167/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE 
ENVIE OFÍCIO PARA A SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL E 
AO COMANDO DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO ESTADO DO CEARÁ 
SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE BASE DO CORPO DE BOMBEIRO MILITAR 
(CBMCE) EM NOSSA CIDADE; 

• INDICAÇÃO N° 168/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - INDICA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE SGURANÇA E TRÂNSITO REALIZE RONDAS PERMANENTES DE 
EQUIPES DE GUARDAS MUNICIPAIS NAS PROXIMIDADES DO INSTITUTO FEDERAL 
DO CEARÁ - IFCE - CAMPUS ACARAÚ, BEM COMO, À SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA PARA QUE PROMOVA A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO; 

• INDICAÇÃO N° 170/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A REFORMA DO POSTO DE SAÚDE (PSF) DA COMUNIDADE DE CURRAL 
VELHO; 
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• INDICAÇÃO N° 171/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
DISPONIBILIZE UM LOCAL PRÓPRIO PARA OS PRATICANTES DE MANOBRA DE 
MOTOCICLETAS; 

• INDICAÇÃO N° 172/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 
INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ATUE JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO 
NO SENTIDO DE PROMOVER A INSTALAÇÃO DE UM NÚCLEO DE PERÍCIA FORENSE 
NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

• INDICAÇÃO N° 173/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 
INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A INSTALAÇÃO DE 
CICLOVIAS E/OU CICLOFAIXAS NO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE O BAIRRO 
MORADA NOVA E A AV. NICODEMOS ARAÚJO; 

• INDICAÇÃO N° 174/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 
INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ATUE JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO 
NO SENTIDO DE PROMOVER A INSTALAÇÃO DE UM CENTRO DE HEMODIÁLISE NO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

• INDICAÇÃO N° 175/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 
INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A INSTALAÇÃO DE 
RESTAURANTE POPULAR EM NOSSA CIDADE; 

• INDICAÇÃO N° 176/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 
INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A INSTALAÇÃO DE USINAS 
SOLARES EM NOSSA CIDADE, DE MODO QUE POSSA FORNECER ENERGIA PARA OS 
PRÉDIOS PÚBLICOS E FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA; 

• INDICAÇÃO N° 177/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 
INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA ESFORÇOS  PARA 
CONSTRUÇÃO DE NOVO CONJUNTO HABITACIONAL; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ANTES DE PASSARMOS PARA A ORDEM DO DIA, QUERO INFORMAR AOS 
NOBRES VEREADORES, QUE ESTOU ENCAMINHANDO PARA AS COMISSÕES 
PERMANENTES COMPETENTES OS PROJETOS DE LEIS N° 041/2022 (LOA/2023) E 
042/2022 (QUE TRATA DA OPERAÇÃO DE CRÉDITO JUNTO À CAIXA ECONÔMICA 
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FEDERAL) PARA NÁLISE E EMISSÃO DE PARECER E APROVEITO PARA INFORMAR 
QUE O PROJETO DE LEI N° 041/2022 (LOA/2023) OBRIGATORIAMENTE TERÁ QUE 
SER SUBMETIDO À VOTAÇÃO  NA PRÓXIMA SESSÃO POR FORÇA DE DISPOSITIVO 
DA CONSTITUIÇÃO DO ESTADO QUE NOS OBRIGA A VOTÁ-LO ATÉ O FINAL DO 
MÊS DE OUTUBRO." 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 001/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - REFERENTE A CONVOCAÇÃO DA SECRETÁRIA 
MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO E A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA EXTRAORDINÁRIA 
PARA TRATAR SOBRE OS INDICADORES EDUCACIONAIS E A PRESTAÇÃO DE 
CONTAS DA MERENDA ESCOLAR; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu para 

  

retirar de pauta pois a indicação já foi atendida. 

 

• INDICAÇÃO N° 166/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE 
OFICIE AO DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO QUE 
INTERCEDA JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO EM PROL DA CONSTRUÇÃO DE 
EQUIPAMENTO ESPORTIVO - "ARENINHA" - NA COMUNIDADE DE ILHA DOS 
COQUEIROS, DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES o vereador fez 
essa indicação a fim de que a Comunidade de Ilha dos Coqueiros seja 
atendida. O campo de futebol fica dentro de um salgado onde, no período de 
inverno, o mesmo fica totalmente encharcado fazendo com que as pessoas 
não aproveitem o espaço. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PERDO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu permissão 
para subscrever. Comentou que é bastante importante ter essa base aqui em 
Acaraú, parabenizando o Vereador Gleison pela iniciativa. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO; 
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& Ò  ACARAU 
• INDICAÇÃO N° 167/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE 
ENVIE OFÍCIO PARA A SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA E DEFESA SOCIAL E 
AO COMANDO DO CORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO ESTADO DO CEARÁ 
SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE BASE DO CORPO DE BOMBEIRO MILITAR 
(CBMCE) EM NOSSA CIDADE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu a 
instalação da Base do Corpo de Bombeiro Militar (CBMCE) em nossa cidade; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DESOUZA FILHO pediu permissão 
para subscrever. Comentou que infelizmente vários icêndios já aconteceram 
no Município de Acaraú justamente por não ter essa base. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO; 

• INDICAÇÃO N° 168/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - INDICA QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE SGURANÇA E TRÂNSITO REALIZE RONDAS PERMANENTES DE 
EQUIPES DE GUARDAS MUNICIPAIS NAS PROXIMIDADES DO INSTITUTO FEDERAL 
DO CEARÁ - IFCE - CAMPUS ACARAÚ, BEM COMO, À SECRETARIA DE 
INFRAESTRUTURA PARA QUE PROMOVA A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
é uma indicação que visa atender uma necessidade que surgiu de urgência 
na Cidade onde uma estudante sofreu tentativas de estupro em um "beco" 
que dar acesso ao IFCE. Este determinado 'beco" está faltando iluminação 
pública, rondas permanetes e ostensivas pelo menos durante o horário das 
aulas para garantir as suas seguranças. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que a 
Guarda já está no IFCE das 18:OOH as 22:00H fazendo ronda em prol de evitar 
esses problemas. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 
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o INDICAÇÃO N° 170/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A REFORMA DO POSTO DE SAÚDE (PSF) DA COMUNIDADE DE CURRAL 
VELHO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que é 
uma reforma para melhorar o atendimento aos moradores da comunidade de 
Curral Velho e seu bem estar. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 171/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
DISPONIBILIZE UM LOCAL PRÓPRIO PARA OS PRATICANTES DE MANOBRA DE 
MOTOCICLETAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO o vereador pediu 
um espaço para que as pessoas possam andar com seus veículos sem 
atrapalhar as outras pessoas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 
subscrever. Comentou que motocross também é um esporte, ciclismo é outro 
e, portanto, uma área específica é importante. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 
permissão para subscrever parabenizando ao Vereador Jarbas pela iniciativa e 
fazendo das palavras do Vereador Paulo Rocha as suas, para que realmente 
promova a prática dessas modalidades. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO CÉSAR ROCHA E ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE; 

o INDICAÇÃO N° 172/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 
INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ATUE JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO 
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NO SENTIDO DE PROMOVER A INSTALAÇÃO DE UM NÚCLEO DE PERÍCIA FORENSE 
NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA omentou que essa 
propositura já tramitou aqui nessa Casa e trás mais uma vez a debate para 
tentar sensibilizar as Autoridades, a Sociedade como um todo, os Governos na 
Esfera Federal, Estadual e Municipal no sentido de cuidar, zelar, respeitar as 
pessoas. A Perícia Forense é uma calmaria no sentido de buscar tratar bem 
daqueles que precisam. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA pediu permissão para 
subscrever. Comentou que realmente é bastante sofrível nas mortes de trânsito, 
enforcamento onde a família sofre muito. Portanto isso seria uma redução e um 
atendimento mais rápido a essas famílias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever. Parabenizou e acompanhou o requerimento onde se ver famílias 
sofrendo expostas ao sol e que é preciso que esses equipamentos cheguem ao 
Ac ara ú. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 
para subscrever concordando com as palavras que foram sobre citadas nos 
discursos. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM' APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA E GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

o 	INDICAÇÃO N° 173/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 
INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A INSTALAÇÃO DE 
CICLOVIAS E/OU CICLOFAIXAS NO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE O BAIRRO 
MORADA NOVA E A AV. NICODEMOS ARAÚJO; 

comentou que está 
também solicitando uma estrutura no sentido de dar condições aos ciclistas, 
pedestres, motoristas de trafegabilidade segura. Esse espaço é importante 
para todos garantindo a segurança e qualidade de vida no trânsito. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 174/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 
INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ATUE JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO 
NO SENTIDO DE PROMOVER A INSTALAÇÃO DE UM CENTRO DE HEMODIÁLISE NO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que se não tem 
condições de comprar uma maquina de hemodiálise porque não alugar, 
instalar, cuidar. Se gasta muito em gasolina, em sofrimento porque é algo que 
debilito qualquer pessoa passando por essa dificuldade. Uma máquina dessa 
poderia atender as demandas dessas ações fundamentais. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever. Comentou que o Município de Acaraú precisa desse atendimento 
para atender as pessoas que tanto sofrem. 

	  pediu permissão 
para subscrever ao requerimento. Concorcou que o Município de Acaraú 
pode sim receber esse centro em prol de atender as pessoas que mais sofrem. 

ediu 
permissão para subscreve. Comentou que é um requerimento de grande 
importância, pois como a mesma acompanha as famílias se sente pelo 
problema. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 
permissão para subscrever ao requerimento concordando com as palavras dos 
vereadores. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES, MARIA ERINEUZA FONTENELIE DA SILVA E ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE; 

o INDICAÇÃO N° 175/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA p 
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INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A INSTALAÇÃO DE 
RESTAURANTE POPULAR EM NOSSA CIDADE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que o Acaraú 
está em crise na área alimentar assim como em outros países. Portanto é 
preciso cuidar dessas pessoas e que esse Restaurante Popular seria muito 
importante. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	INDICAÇÃO N° 176/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 
INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A INSTALAÇÃO DE USINAS 
SOLARES EM NOSSA CIDADE, DE MODO QUE POSSA FORNECER ENERGIA PARA OS 
PRÉDIOS PÚBLICOS E FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA disse que temos grande 
probabilidade de termos a maior produção de energia do mundo porque o 
Estado do Ceará é contemplado por Deus por ter toda essa estrutura. Essa 
geração de energia é importante para diminuir os custos dos prédios públicos 
com energia caríssima. 

pediu para 
subscrever e acompanhar. Comentou que poderia além do apoio público, 
pedir apoio também a Volta do Rio, Aranaú para que elas pudessem 
incentivar, fazendo parcerias com a Prefeitura Municipal. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 
permissão para subscrever. Comentou que um investimento em usina solar 
para equipamentos públicos em prol de reduzir gastos é de suma importância. 
Em vez de gastar 30 ou 40 mil reais por mês em consumo de energia poderia 
que algumas empresas pudessem contribuir com algumas localidades em 
abastecimentos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA  pediu permissão para 
subscrever. Comentou que essa é a idéia da Prefeita em prol de atender essas 
demandas. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES GLEISON JOSÉ RODROGUES ALVES, ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE E PAULO MARIA SILVEIRA; 

o INDICAÇÃO N° 177/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO BRASIL) E JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO BRASIL) - 
INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA ESFORÇOS PARA 
CONSTRUÇÃO DE NOVO CONJUNTO HABITACIONAL; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA Disse que o Acaraú tem um 
déficite habitacional muito grande onde pessoas estão sendo afastadas de 
suas casas. Está havendo o "não pagamento do aluguel porque não tem de 
onde tirar e por isso, não tem como pagar. Precisa de uma politica publica 
constante de moradia para a população e buscar esse atendimento. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever. Comentou que brevemente terá casa popular pelas mãos do 
Presidente Lula. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 
permissão para subscrever ao requerimento. Lembrou que foi na Gestão do Ex 
Prefeito Alexandre Gomes onde teve o maior número de casas populares que 
o Acaraú e região já teve. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que na 

  

época do Pedro do Cleto também teve casas populares. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 

  

para subscrever ao requerimento. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA pediu permissão para 

   

subscrever ao requerimento. 

 

PRESIDENTE:  

  

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO MARIA SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES E JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, 10  ORADOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Fez duas mensões onde a primeira é sobre o requerimento 
referido ao IFCE da qual algumas pessoas pediram para ser divulgado o 
processo seletivo na área da especialização ambiental. E um Curso gratuito 
com a inscrição que vai dar inicio logo, destinado especialmente a pessoas 
com curso superior ou que tenham algum curso em colação de grau emitido 
pela Instituição de Ensino Superior. A inscrição é no site do ifce.edu.br/acarau. 
A outra mensão é sobre o aniversário do Vereador Rogério Silveira desejando 
parabéns e muitos anos de vida repletos de felicidades. Disse que um dos 
maiores defeitos que um político pode ter é a vaidade, portanto essa 
definição, se firma pela aparência. Comentou ainda que um político não deve 
ser considerado bom em aparecer muito, ou por aparecer nas obras porque a 
sua publicidade é boa, ou até mesmo por fazer muitas obras de serviços ou 
inaugurações. Políticos deveriam ser valorizados pelas conquistas do Município, 
um prédio novo ou uma festa não deve ser motivo de orgulho, uma vida salva 
sim, pois nada adianta construir uma praça nova, gastar dinheiro com tijolos, 
asfaltos, mobilhas e não ter dinheiro para se gastar na contratação de um 
médico, professor, psicólogo e outros quesitos, sem precisar de redes sociais, 
mas com resultados. Disse que se assumirmos as nossas responsabilidades, 
ainda que trabalhássemos em silêncio, sem precisar de palanque de auto 
promoção, teríamos a tranquilidade de fazer um trabalho bem feito. Até 
agosto de 2022 o Município de Acaraú arrecadou 163 milhoes de reais, O 
Vereador espera que a maioria escolha e assuma as consequencias dessas 
decisões porque alguns podem viver em palanques, mas são os vereadores 
que andam na multidão. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 20  ORADOR DESEJOU Boa Tarde a 
todos! Deixou um convite para mais uma ordem de serviço na Comunidade de 
Ilha dos Coqueiros onde graças a Deus está sendo lembrada pela Atual 
Gestão. As máquinas estão chegando e que a partir de segunda feira se fará 
serviços na comunidade Ana Verissimo para todo um recapeamento. 
Comentou que nas palavras do Vereador Ênio é como se o mesmo fizesse uma 
crítica nas construções, nas obras, que o Município realmente arrecadou muito, 
mas que é perceptível que, quando se faz uma crítica, se as coisas não 
tivessem acontecendo era ruim, mas do contrário, se as obras estão 
acontecendo é algo privilegiado. Sem esquecer de que essas obras vão ficar 
para as pessoas do Município. A Guarda Municipal recebeu transportes novos, 
equipamentos de boa qualidade, fardas e isso é bom e que precisa ser falado 
e lembrado. 
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O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE PEDE UMA PARTE agradeceu a 
Prefeitura pela disponibilidade dos convites aos vereadores de oposição. 

O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, 3  ORADOR DESEJOU Boa Tarde 
a todos! Deixou registrado que a sessão hoje foi de grande invergadura em 
seus requerimentos, em principal os do Vereador Paulo Rocha. Comentou que 
domingo passado o mesmo foi convidado para um evento do P1 em Cruz e 
que, durante o processo como direito de cada um que torce pelo partido, e 
de repente chegou um vereador da Cidade pegou seu transporte e ficou 
passando no decorrer do movimento com o som alto ridicularizando o 
momento e espaço de quem estava presente. O Vereador entendeu que isso 
é partindo para uma violência, desrespeitando famílias. Esse tipo de coisa faz 
medo, sem ter privacidade, nem mais um almoço de família no domingo ou 
coisa parecida devido a tais situações. Pediu para que todos pudessem 
analisar esse tipo de coisa, tratando com mais seriedade e tivessem uma visão 
mais técnica em prol de um melhor País. 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 40  ORADOR DESEJOU Boa Tarde 
a todos! Reforçou sobre a questão do processo seletivo do IFCE onde o mesmo 
tem um enorme carinho pela instituição durante dez anos. Com  isso, o mesmo 
ficou bastante triste pelo ocorrido com uma determinada aluna em ter sofrido 
o abuso. Realmente é um calçamento ruim, escuro e que precisa ser resolvido 
para um suporte e melhor espaço. Reforçou o convite para o dia dos servidores 
no dia 28 desse mês com atrações musicais, como lagosta bronzeada, banda 
galicia em suas homenagens. Convidou também para a Ordem de Serviço da 
estrada que liga Cauassu a Ilha dos Coqueiros onde sai todo ano toneladas de 
pescados para ser comercializados no Estado do Ceará e fora dele. Comentou 
em cima das falas do vereador Ênio, onde o vereador deixou claro que a 
Prefeita não iria morar no 'palácio" e sim que vai ser um Centro Administrativo 
para a comunidade. Na linha de raciocínio a Secretaria de Segurança e 
Trânsito, hoje está instalada na antiga Delegacia Pública de Acaraú na qual a 
Prefeitura não paga aluguel. 

PRESIDENTE 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS." 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES continuou seu 
raciocínio onde o Município de Acaraú possa ter equipamentos que realmente 
possam atender a população de forma pública, é necessário que ele tenha 

& 
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um espaço como o Hospital Municipal da qual está sendo reformado pela 
Prefeita Ana Flávia com parceria com o Governo do Estado. Pediu que a 
população faça parte desse processo, o vereador foi um dos que defendeu, 
fazendo um diálogo aberto em prol de saber o que realmente a população 
quer e precisa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
em nenhum momento menosprezou nada e que apenas falou de um fato 
exclusivo sobre infra estrutura. Disse ainda que a maioria dos requerimentos são 
destinados a obras e que nunca deixou de reconhecer essas necessidades. 
Agradeceu o espaço desejando bom feriado a todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO gostaria de dizer que em 
seus anos de vereador da Casa já ouviu discursos de tudo. Mas se ouvir 
discursos contra a melhoria de um Hospital, uma prefeitura construída, é a 
primeira vez. Isso se chama discurso contra melhorias para a população, pois 
isso sim é motivo de orgulho para os Acarauenses. Disse que aqui tem terras 
que nunca foram utilizadas e que a luta continua para a melhoria tendo um 
Prédio Municipal dentre tantos outros sonhos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES falou da 
importância do Hospital Moura Ferreira como sempre fala e jamais nenhum 
vereador falará mal ou ficará contra o Hospital. 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
não é contra nem de construção de Hospital e nem de Centro Administrativo. 
A sua colocação é a necessidade que o Município poderia muito bem não 
gastar treze milhões e meio de reais na construção de um Palácio 
Administrativo enquanto o Município tem necessidades maiores. 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: "ANTES DE ENCERRARMOS OS TRABALHOS QUERO COMUNICAR AOS 
NOBRES VEREADORES QUE NA PRÓXIMA SEGUNDA-FEIRA (24) EM RAZÃO DA 
ANTECIPAÇÃO DO FERIADO DO DIA DO SERVIDOR QUE É DIA 28.10, NÃO 
HAVERÁ EXPEDIENTE NA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, RETORNANDO AS 
SUAS ATIVIDADES NORMAIS NA TERÇA-FEIRA(25)I" 
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FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 28 
DE OUTUBRO DE 2022' DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 
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